
Viceprim-ministrul Cristina Lesnic a
participat la ceremonia consacrată
Zilei comemorării victimelor
catastrofei de la Centrala
Atomoelectrică de la Cernobîl

Viceprim-ministrul Cristina Lesnic, alături de membrii Asociaţiei Obștești „Uniunea
Cernobîl din Moldova", reprezentanţii corpului diplomatic, precum și alți oficiali, a
depus astăzi flori la Memorialul victimelor de la Cernobîl, în legătură cu mitingul
consacrat Zilei comemorării victimelor catastrofei de la Centrala Atomoelectrică de la
Cernobîl, Ucraina.

 

În cadrul discursului său, Viceprim-ministrul Cristina Lesnic a adus un omagiu celor
care au participat la lichidarea consecinţelor catastrofei nucleare de la Cernobîl, care a
curmat viaţa şi a distrus sănătatea a zeci de mii de oameni precum şi a provocat 
daune  majore directe  mediului înconjurător, efectele cărei vor fi resimţite sute de ani
înainte.

 

“Sunt extrem de onorată să fiu la acest eveniment de înveşnicire a faptelor de vitejie a
cetăţenilor noştri. În istoria poporului nostru este o filă de bărbăţie şi sacrificiu scrisă
de voi, participanţi la lichidarea consecinţelor catastrofei nucleare de la Cernobîl.

 

Pentru localizarea avariei şi lichidarea consecinţelor ei a fost nevoie de mobilizarea
majoră a resurselor umane şi materiale, iar Republica Moldova a fost un contribuitor
activ la lichidarea consecinţelor avariei.

 

Folosind acest prilej, aduc mulţumiri Asociaţiei Obşteşti „Uniunea Cernobîl din
Moldova” pentru activitatea desfăşurată de susţinere a participanţilor la lichidarea
consecinţelor catastrofei de la Cernobîl, precum și pentru participarea activă la



educaţia patriotică a tinerei generaţii”, a precizat Viceprim-ministrul Cristina Lesnic.

 

Important de evidențiat că, acţiunea de consemnare a Zilei comemorării victimelor
catastrofei de la Centrala Atomoelectrică de la Cernobîl este susţinută de Guvern şi are
o semnificaţie importantă educativă de cinstire a participanţilor la lichidarea
consecinţelor acestei avarii, dar şi de consolidare a tuturor, în jurul valorilor celor mai
importante: cinste, onoare, demnitate, credinţă Patriei, pace, solidaritate.

 

Reamintim că la 26 aprilie 1986, la ora 01.23, reactorul Nr.4 al centralei  a explodat în
timpul unui test de securitate, în urma unei erori de manipulare.

 

În rezultat aproximativ 6,6 de milioane de persoane au fost expuse radiației. Pentru a
stinge incendiul și a curăța zona din jurul centralei, au participat în patru ani 600.000
de persoane, inclusiv peste 3500 de moldoveni.

         

  


